

La Falange en las entrañas de la tierra

En Oviedo se ha celebrado esta mañana un acto que probablemente no tiene antecedentes en España y quizás en el mundo.

Unos hombres que en otros días demostraron su destreza en el manejo de las armas en defensa de la Ciudad Immortal, abandonaron el tra-
bajo para marchar al paso por las galerías de la mina hullera de Mos-
quetera y recibir a otros camaradas de la Falange que se habían metido en la misma hasta llegar a 270 metros de profundidad al objeto de ponerse en contacto con sus hermanos de trabajo y lucha de la Nueva España. Hecho este que casi no precisa de comentarios y que dice bien claro los anhelos de la Falange de llegar al corazón de todos los españoles. Y han llegado jerarquías de la Falange para decir a los obreros con entusiasmo y sencillez: "Aquí estamos" "Aquí tenéis a España" y con nuestra voz ansiamos decirnos nuestras verdades doctrinarias, nuestro credo, que es el credo y las verdades por qué batalló y murió José Antonio y han sido los componentes de la Organización "Descanso" de la Escuela Nacional de Asturias, con el Jefe Provincial del Movimiento. el Jefe de Propaganda y otras jerarquías, marcharon a Oviedo para desfilarse a lamina Mosquetera y bajar al último pozo en una de cuyas amplias galerías entrelazadas por los rieles y por los hilos telegráficos y telefónicos y entre paredes ennegrecidas por la hulla había de celebrarse el acto.

El aspecto de la nave principal del pozo era imponente. En otras galerías circundantes no se había interrumpido el trabajo por lo que se percibían claramente los golpes del pico y los continuados ruidos de las perforadoras y de los volantes de los ascensores lo cual hizo más impresionante el acto. La emisora F. F. 22 tomó parte en este acto. En lugar adecuado instaló un micrófono por el que transmitió el speaker sus impresiones así como la voz de los oradores.

El primero en hablar fué el Delegado Provincial de la Organización "Descanso" que fué el verdadero propulsor de esta obra. En términos precisos expresó a los miles de mineros que le escuchaban el afán de la Falange de llegar al corazón de todos los españoles sin distinción de clases porque en España ya no existen grupos ni castas. Dijo que después del duro trabajo es necesario procurar a estos hombres un descanso espiritual alejándoles de los lugares don-

de el vicio y el alcohol les llevaba a toda clase de odios a servir a Moscú.

Seguidamente habló un minero de la misma explotación. Y habló de la Falange y de España. Habló de su incondicional adhesión al Caudillo que ha sabido comprender lo que ellos necesitan y la fecunda labor que ellos realizaban con los picos y herramientas en los tajos al unisono de las bayonetas en los campos de batalla. Los mineros aplaudieron clamorosamente a su camarada rubricando con sus aclamaciones las palabras que en su nombre había pronunciado y adheriéndose con ello plenamente a lo manifestado.

Seguidamente el "Polifónico Asturiano" entonó los cantos de Asturias y aquellas voces varoniles sonarán con más intensidad y emoción que nunca al interpretarse las canciones de la tierra. Aquel ambiente de hondo patriotismo que por primera vez se respiraba en la mina Mosquetera aquellas voces de los mineros que aclamaban a la Falange y al Caudillo llegaban al corazón mismo de todos los concurrentes máxime si se pensaba que poco tiempo antes aquel mismo lugar era nido de odios y de venganzas acuciadas y fomentadas por politicastro de déspotos y pillos que comerciaban con el trabajo duro y honrado de los mineros.

Las bellas tonadas clásicas de las minas, interpretadas magníficamente por los mismos mineros de la cuenca asturiana promovió una nueva tempestad de aplausos y aclamaciones.

El acto parecía no tener fin ya que tuvieron que repetirse las canciones del Orfeón Polifónico Sindical ante los insistentes aplausos y el entusiasmo de los asistentes.

Y finalmente tal como anunció "F. F. 22" terminó en las mismas entrañas de la tierra el acto, coronado con el canto del "Cara al Sol" y las frases de rigor lanzadas por el Jefe Provincial del Movimiento que fueron coronadas con las aclamaciones y con un ímpetu y ardor indescriptible por aquellos hombres trabajadores.

Terminado el acto en medio del mayor entusiasmo, los mineros volvieron seguidamente a sus tajos reanudando cada cual sus tareas. Por el mismo micrófono pudo oírse perfectamente los golpes secos e interrumpidos del pico, las perforadoras y de los ascensores y montacargas los cuales reunidos se juntaron con el último grito contestado por todos, lanzado por el Jefe Provincial, de: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!



OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º • TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 • TELEFONO 1463

Año III : Núm. 586

Jueves 4 Mayo 1939—Año de la Victoria.

Caudillo y Jefe de Estado español

COMO VALENCIA EN SU REGIMIENTO APOTEOSICO, EN LA EXPLOSION DE SUS ENTUSIASMOS ESPAÑA ENTERA VIBRA AL RESONAR NUESTRO GRITO: ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!, SIMBOLO DE LA VICTORIA Y REFLEJO DE LA NACION DE LOS FUERTES EJERCITOS Y DE LAS ALMAS HEROICAS Y NOSOTROS, LOS QUE VESTIMOS LA CAMISA AZUL QUE NOS LEGO JOSE ANTONIO, PROCLAMAMOS NUESTRA ADHESION AL JEFE NACIONAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS: CAMARADA ATUS ORDENES.

Continúa la triunfal estancia del Caudillo en Valencia

EL DESFILE

Valencia.—En la gran parada militar que se ha celebrado esta mañana en la ciudad han tomado parte representantes de todos los cuerpos de ejército de Levante; bandas de música y numerosas banderas.

La ciudad estaba profusamente en gala. Aunque el acto era únicamente de carácter militar por todas partes se veían verdaderos hormigueros de gente que acudían para presenciar esta manifestación del ejército.

El momento de llegar el GENERALISIMO acompañado por su esposa al Ayuntamiento se produjo una explosión espontánea y patriótica. Los valencianos vitoreaban enardecidos.

El GENERALISIMO se trasladó al ayuntamiento desde cuyo balcón central asistió a una misa de campaña. Terminadas las ceremonias religiosas empezó el desfile de las fuerzas ante el GENERALISIMO.

Donde fué mayor el entusiasmo fué en la Plaza de San Francisco. El desfile duró hasta las dos treinta de la tarde. Una vez terminado, las gentes se estacionaron frente al ayuntamiento gritando: FRANCO, FRANCO, FRANCO.

El GENERALISIMO pronunció una sentida arenga en la que dijo:

Valencianos, españoles todos que me escucháis: Habiéis visto el desfile de la Victoria, las filas cerradas, los rostros tostados y los camizones en una sola dirección, las banderas enhiestas al frente de sus unidades y las filas de los soldados curtidos en el duro yunque de la guerra.

Para llegar a este momento, para celebrar este desfile, para ver estas galerías valencianas adornadas, estas entermeras ponen una nota de triunfo y de luz bajo este sol valenciano y estas queridas boinas rojas y estas camisas azules, ha hecho falta que pasase por España la tragedia de Moscú. Pero para llegar este momento ¡cuantos sacrificios, cuanto sangre, cuanto valor! Y esto quiere decir que de todos los rincones de España han venido a salvarnos estos bravos soldados. Y es el abrazo que España da a su querida Valencia como antes se lo dió a Cataluña y Aragón. Es la unidad española, es el sentir de los españoles, que lo mismo hoy que ayer, que en el pasado, se reunían aquí también las masas en las plazas llevando la Bandera coronada por la Cruz y paseaban airozas las banderas por el mundo. Era el resurgir de un pueblo que tiene hoy su afirmación en este millón de soldados curtidos en la batalla que os arrancó del cautiverio.

Este es el Movimiento Nacional, el Movimiento orgánico, el Movimiento formado con las filas apretadas de todos en una dirección. Y aquel que dude o vacile arrollarlo con la masa, porque es la sangre de los muertos (grandes aplausos), es la sangre de los muertos y es la voluntad de España, el mandato de las madres de los hijos de estas madres y de estos padres beneméritos que deron sus hijos a la Patria y dan su fortuna y dan sus medios porque saben que la vida no vale la pena de vivirla si no es con la gloria y con el honor de España (enorme ovación). Yo quiero recoger estos aplausos para los mejores, para los que están en los luceros. Para ellos vuestro aplauso y el nuestro. Para ellos decid conmigo: ¡Arriba España! (El pueblo enardecido contesta: ¡Arriba!); ¡Viva España! (El pueblo contesta con el grito de: ¡Viva!).

En el desfile participaron 70.000 soldados.

Mas tarde en uno de los salones del Ayuntamiento se celebró una comida a la que asistieron las autoridades locales y jerarquías del Movimiento.

HACIA ELCIRA

Valencia.—Ayer tarde S. E. salió en automóvil para visitar algunos pueblos de la provincia en todos los cuales recibió el testimonio de adhesión de la región levantina.

La nutrida caravana de coches siguió por la carretera de la costa hacia Chueca.

Acompañando al GENERALISIMO iban el Ministro de Defensa Nacional Excmo. Sr. General D. Fidel Dávila, el General Orgaz, General Salicrú y generales Moscardó y Varela.

Camarada Sancho Dávila, representación de las Organizaciones Juveniles, Gobernador Civil de la Provincia, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Rincón de Arellano, el Alcalde de Valencia y otras muchas personalidades.

En otro coche viajaban la esposa del Caudillo doña Carmen Polo junto con la del General Orgaz.

En todos los pueblos del trayecto, en el Perelló y en Chueca reinaba enorme júbilo, trasladándose los pueblos en masa a los lugares por donde debía de pasar la caravana con el ánimo de rendir un justo homenaje al Caudillo liberador de la Patria.

Los pueblos que tenían banda de música acudían con ella a la entrada de la población y entonaba el Himno Nacional en el momento de pasar en su coche el Generalísimo Franco.

Todos los balcones y terrazas estaban adornados y en todos ellos sobresalían los colores de la enseña Nacional.

En el momento en que descubrían al Caudillo se elevaban los brazos, formando verdaderos bosques de manos extendidas. Los vitores y aclamaciones eran incesantes.

En muchos pueblos se elevaron arcos triunfales en cuyas paredes superiores se leían inscripciones patrióticas.

Las calles de los pueblos se hallaban engalanadas y en profusión esparcidas las flores.

PALABRAS AL PUEBLO

En Alcira el recibimiento que se tributó al Caudillo fué algo emocionante. Todo respiraba cariño y adhesión al Jefe del Estado.

En el pintoresco lugar de la Ermita, después de revistar a una concentración de milicias formada en la plaza de este último pueblo vió a unas muchachas de Auxilio Social y a otras vestidas de labradoras con las que entabló conversación animadísima.

La esposa del Caudillo, fué obsequiada con una monumental canastilla de naranjas y de flores, obsequio que agradeció vivamente.

Después el Caudillo dirigiéndose a estas muchachas pronunció las siguientes palabras:

¡Camaradas de la Falange!! Me dirijo principalmente a vosotras, muchachas valencianas, figuras españolas, para garantizaros vuestro esfuerzo por la guerra y solicitaros para la Paz.

En esta tierra ubérrima no habéis podido demostrar la obra magnífica de Auxilio Social, ya que la ayuda material no era ciertamente indispensable. En cambio, la unidad de Auxilio Social existía para demostración de cariño, que recibían niños y viejos, mutilados y ancianos.

Por esa labor valerosa que habéis demostrado: ¡ARIBA ESPAÑA!

Una clamorosa ovación estalló y seguidamente los gritos ensordecedores de FRANCO, FRANCO, FRANCO.

Seguidamente se dirigió al pueblo de Buñol donde se reprodujeron las manifestaciones de entusiasmo y de fervor patriótico.

AL REGRESO

Valencia.—En la residencia del Caudillo se celebró un banquete al que asistió S. E. el Jefe del Estado, el Ministro de Defensa Nacional, General Dávila, el General Orgaz, el Gobernador Militar de la plaza, el Coronel Franco, Jefe de la Casa Militar de S. E.; el Gobernador civil, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Rincón de Arellano, el Alcalde Barón de Carcer y el Presidente interino de la Diputación Sr. Pavón.

Por la noche, después del banquete al Caudillo y sus acompañantes acudieron al Teatro Principal en donde se celebraba en su homenaje un gran Concerto de Gala.

El espectáculo resultó grandioso, siendo aclamado el Generalísimo al entrar en el Coliseo y a la salida.

Se interpretaron maravillosamente la Sinfonía Incompleta de Schubert; fragmentos de Lohengrin y una selección de Goyescas del inolvidable Granados.

PARRAFOS DE SPECTATOR

Otra vez las banderas victoriosas como un raudal de luz de las armas nacionales se han desbordado por esta ciudad española inundada de sol y de uniformes relucientes y de mujeres hermosas. Ha vivido hoy Valencia la jornada insuperable de desquite de aquellas jornadas negras de oprobio y de terror. Ha pasado por Valencia esta muchedumbre enorme enervada por Dios y por el Caudillo. Ha sido como un restallar de iluminaria esplendorosa y como un solo grito ferviente hacia un solo hombre en el que se fundieron todos los brazos de la multitud enervada y embriagada por el triunfo y que ante su Caudillo, ante el hombre que ha devuelto a España el sentido de sí misma de la fe en la Patria y

en Dios. Parecía estar poseída de la mayor de las locuras; la locura de la Patria.

Finalmente el epilogo de la jornada tuvo una nota gloriosa. Fué cuando al terminar por completo el desfile, las gentes, rotos los cordones que podían contenerla, irrumpieron rodeando el palco desde el cual el Generalísimo había presenciado el desfile. Y entonces fué un derroche de entusiasmo. Como una oración febril se elevaron al cielo los brazos entonándose el "Cara al Sol" con ritmo místico y fé. Fué como una petición y una ovación a la que al cabo el Caudillo hubo de responder. Fué una alocución breve y tajante. Resultó un discurso maravilloso y sencillo: Son estas palabras que los españoles ansiábamos oír y que por fin las escuchábamos de los labios más puros y de los labios únicos que para nosotros tienen acento de verdad.

Al terminar el Caudillo sus palabras ya no fué exclamaciones de júbilo; un viva a España fué un clamor delirante y único, fué una explosión que nacía del corazón y se iba a perder en el cielo como una oración por la Patria y por los Caídos y como protesta más encendida de amor más fuerte, más honda de estos millares de españoles unidos por amor a la Patria en este esfuerzo sacrosanto por devolver la fe y destinos que parecían próximos a perderse.

Ha sido la jornada del desfile en Valencia el broche de gloria que el Caudillo ha venido a poner como flor triunfal. Ha sido el desfile de la Victoria en Valencia la jornada suprema de luz y de gloria que España y Valencia necesitaban añadir para consagrarse ahora a las tareas de la paz al servicio de Dios y de España y de su Caudillo.

RIALTO

HOY, A LAS 3:30
Victor, Mac-Laglen, Gloria Stuart y el niño Freddie Bartholomew en

SOLDADO PROFESIONAL

Locura de Estudiantes

por MICHAEL WHALON
y JEAN MUIR

¿QUIEN ES EL ASESINO?

Vea hoy en el

TEATRO BALEAR

la emocionante película policiaca

EL CRIMEN DE LA RADIO

De complemento:

EL VIDENTE

PERFUMISTAS, FARMACEUTICOS

Al necesitar envases de cartón para polvos, frasería, etc., llame al teléfono 1463. — Sólo se fabrican envases de fantasía.

VIAS URINARIAS

Blenorragia: Curación "definitiva" Pre-matrimonial — A. ALOMAR Espta. efdes, sexuales-Sifiles-Matriz Lorenzo Vicens, 3 (Trav. A. Clavé) Salones separados

COMPRO máquinas de coser y de calcetas, radios y bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

NOTAS LOCALES

SECRETARIA PROVINCIAL

Se avisa a todos los camaradas de las JONS de Palma, que se abstengan de solicitar sus carnets en esta Secretaría Provincial, ya que por ella han sido despachados absolutamente todos y se encuentran en poder de la Secretaría Local de Palma.

VIDA SOCIAL

VIAJEROS ILUSTRES

Se encuentran en Palma procedentes de la península, los Excelentísimos señores don Luis García Ruiz, general de Ingenieros y don Ricardo Tamarit, general honorario.

Fueron a esperarles al muelle el Coronel Jefe de Estado Mayor comisionado por S. E. el Comandante General señor Cánovas Lacruz y un numeroso grupo de amistades.

BODA

Se han unido en santo matrimonio en el Santuario de Nuestra Señora de San Salvador de Felanitx, el Alférez Médico camarada Bartolomé Mestre Mestre y la señorita Rosita Mestre Grimalt.

Bendijo la unión el Rdo. señor Morra, Cura Párroco de Felanitx.

Fueron padrinos, por el novio, el Comandante Militar de dicha ciudad y su tío don Andrés Mestre, y por la novia, su padre don Ernesto, ingeniero y su hermano político don Baltasar Bordoy.

Actuaron de testigos el Juez Municipal, don Lorenzo Pons Jofre y el Teniente de Infantería don Alonso Martín.

PETICION DE MANO

Por el Abogado don Miguel Roselló y Alemany y esposa, y para su hijo el Comandante de Infantería, don Fulgencio, ha sido pedida a don Lorenzo Roses Siragusa la mano de su sobrina señorita Isabel Roses Montis.

La boda se celebrará en breve.

TELON Y PANTALLA

PRINCIPAL.—A las 3:30: Una noche de amor y La Flecha de oro.

LIJICO.—A las 3:30: Jaque al Rey y Dos fusileros sin bala.

BALEAR.—A las 3:30: El crimen de la Radio y El Vidente.

MODERNO.—A las 3:30: Ojo por ojo y El final.

RIALTO.—A las 3:30: Soldado profesional y Locura de Estudiantes.

BORN.—A las 3:30: La cantante de Opereva y Eva busca a papá.

PROTECTORA.—A las 3:30: La pa-trulla perdida y Viva el Amor.

S. E. U

DEPORTES: NATACION

Se convoca a todos los camaradas inscritos en la Sección Natación para que se presenten el próximo viernes, día 5, a la una de la tarde, en el Club de Regatas para el comienzo de los entrenos.

Los entrenos oficiales tendrán lugar todos los martes y viernes.

Palma 3 de mayo de 1939. Año de la Victoria. — El Delegado Provincial de Deportes.

SUBSIDIO

PRO COMBATIENTES PAGO DE PADRONES

Por el presente se pone en conocimiento de las Comisiones Locales de Subsidio al Combatiente de esta Provincia que del 3 al 6 del actual, ambos inclusive, y horas de 9 a 1, queda abierto en estas Oficinas (Ayuntamiento) el pago de los padrones correspondientes al mes de Abril último, pudiendo recoger en el indicado plazo su respectivo importe, acompañado en todo caso la credencial que les acredite para el debido cobro.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma de Mallorca, 1.º de Mayo de 1939. Año de la Victoria. El Jefe Provincial, Pedro Jover.

INVESTIGACION

Relación nominal de las personas a quienes ha sido concedido por S. E. el Ministro de la Gobernación Salvocundo para paso de Frontera, las que deberán pasar a recogerlo personalmente en estas Oficinas, a la mayor brevedad posible:

Doña Margarita de la Barrera Rubert; doña Caridad Monsalve; doña María Luisa Tausent Monsalve; don Gaston Henri Jourdain; don Artur Jron Mo. Neillie; don Jaime Rosselló y Vadell; doña Brunilda Sechevatz; doña Francisca-Calafat Morell; don Luis Pujol Bosor; doña Leopolda Hietl Lellermeier; doña Elvira Pujol Rojas; doña Apolonia Cantallops Oliver; doña Juana Mir de Bassa; doña Mercedes Bassa Mir.

El mundo, esta mañana

VON RIBBENTROP IRA A ROMA.— UNA FIESTA EN POLONIA.— PACTOS ALEMANES CON LOS PAISES BALTICOS.— LA FUTURA EXPOSICION ITALIANA.— DE TOKIO A INGLATERRA Y EE. UU.— UN CONGRESO EUCARISTICO EN ARGEL.— LITVINOFF DESTITUIDO.— WASHINGTON DEJA SIN EFECTO LA CLAUSULA DE NEUTRALIDAD. DESGRACIA AEREA

ITALIA LA FUTURA EXPOSICION DE ROMA

Ferrara.—Con el título "E-42" publica el Corriere Padano la siguiente nota en que se resumen en breves trazos lo que será la Exposición Universal de Roma de 1942:

"E-42": raducamos el monograma en términos menos sintéticos, para el uso del hombre de la calle:

Creación de un nuevo distrito monumental, adyacente a la zona de los Loros Imperiales: superficie del área destinada a este objeto: casi la de toda la ciudad de Florencia.

Dentro de esta nueva mussoliniana una avenida recta, ancha de cien metros, correspondiente a la vía urbana más majestuosa que exista hoy en el mundo; la gran avenida continuará hasta el mar en una longitud de diez y siete kilómetros, eje de la dilatada futura de la Urbe dentro del más soberbio panorama de las montañas, del campo, del río, entre pinares, jardines y parques.

Un grupo de unos treinta palacios de mármol travertino y piedra, con relieve monumental único en el mundo por su grandiosidad, sus proporciones, la riqueza de material, dispuestos en dos ejes cruzados que tienen por centro la Plaza Imperial, de una extensión doble de la Plaza de San Pedro; en el fondo de una de estas vías, una nueva Basílica, cuya cúpula dominará toda la zona circunstante, y la más alta de Roma después de la de San Pedro.

Un lago artificial como espejo de la naturaleza y del prodigio arquitectónico.

Un arco de duraluminio de la altura de cien metros desde el suelo, evocación moderna del arco iris bíblico, que simboliza la alianza del género humano, salvado del Diluvio, con una nueva esperanza.

Un complejo de iluminación equi valente a la actual de todo el Lacio, incluida Roma.

Una cantidad de masa hídrica superior a la de toda la Urbe.

Un conjunto de centenar de millares de plantas y de millones de arbustos; coníferas y árboles decorativos de alto tronco, en número superior al bosque del Abetone y de la Meldola.

Un tren metropolitano que partiendo de Termini llevará los visitantes en cinco minutos a la Exposición; una red de comunicaciones capaz de transportar noventa mil viajeros por hora.

Una organización que permite a toda nación extranjera disponer en el propio pabellón la representación del desarrollo de su propia civilización desde los tiempos más remotos hasta hoy y a la nación fascista realizar la demostración de la contribución aportada por Italia en la civilización universal en todos los tiempos en todos los lugares, en todo el campo de lo concebible.

La resurrección de Ostia Antigua en todo su integral desarrollo urbanístico, monumental, portuario que competirá y superará por su amplitud e importancia a las excavaciones de cualquier otra ciudad clásica surgida a la luz después de una desaparición milenaria.

Y al mismo tiempo con la exaltación del arte antiguo la más completa revista del arte moderno que dará clara idea del estilo del siglo XX.

Una zona de atracciones admirables por su novedad, inventividad, técnica y atrevimiento; teatros al aire libre; parques para la infancia; todos los deportes; todas las variedades del sonido-luz; todas las posibilidades de asambleas, congresos, reuniones en todas las lenguas del globo.

Una meta única: la reivindicación de los fines espirituales del progreso humano contra toda concepción materialista de la vida individual y colectiva.

He aquí el programa de la "E-42" para el cual el Duce moviliza la nación. La Italia fascista se pone en pie a las órdenes del Duce otra vez será digna del cometido que se le ha señalado.

VISITAS MINISTERIALES

Roma.—El Ministro Rumano de Negocios extranjeros ha visitado en el día de ayer las formidables instalaciones de aviación de Guidonia.

Roma.—Ayer el ministro de Comercio del Reich visitó al Ministro de negocios extranjeros italiano y más tarde con él estuvo vistando el lugar donde va a celebrarse la exposición internacional de 1942.

BORN HOY

LA CANTANTE DE OPERA

Dialogada en español

EVA BUSCA UN PAPA

por ASSIA NORIS

ALEMANIA VIAJE DE RIBBENTROP A ROMA

Berlín.—En los medios competentes alemanes se dice que Von Ribbentrop se dirigirá a Roma permaneciendo en esta capital varios días durante los cuales se entrevistará con el ministro de Relaciones Exteriores italiano Conde Ciano.

Berlín.—En los círculos políticos se dice que en las entrevistas que celebrarán el Conde Ciano y Von Ribbentrop se tratará de la contestación a la llamada política de cerco.

También se cree que será tratada la cuestión de Danzig y de Polonia. Coincidirá esta visita con la respuesta polaca y la contestación que dará el coronel Beck por medio de un discurso a Hitler desde la cámara polaca el día 15 de mayo.

Cualquiera que sea la contestación la posición del Reich habrá de ser energética y en esta contestación Mussolini se adherirá pues prestará todo su apoyo.

ALEMANIA SE DEFIENDE

Berlín.—El Canciller Hitler ha realizado numerosas gestiones por el Norte de Europa con relación a los pactos tratados que pudieran lograrse especialmente con Dinamarca, Noruega, Suecia y Finlandia hizo gestiones de igual naturaleza a cierto número de Estados europeos.

Los motivos que pueden impulsar estos hechos diplomáticos es la de demostrar a Polonia que en caso de continuar en su posición exagerada se vería debilitada hasta tal punto que no podría resistir a las pretensiones de Alemania.

La prensa alemana en sus comentarios pone de manifiesto que hay grandes esperanzas de que Polonia no continúe en sus términos exagerados en las cuestiones pendientes con Alemania.

PORTUGAL

LA FLOTA FRANCESA

Lisboa.—Los cruceros de la flota francesa, "Dunkerque" y "Strasbourg" han llegado hoy a Lisboa. La oficialidad ha sido invitada y agasajada por las autoridades del país y han asistido a la inauguración de un nuevo Arsenal.

El resto de la flota que está en Gibraltar ha salido para maniobras.

EN LA PENINSULA

MADRID PIDE LA GRAN CRUZ LAUREADA PARA EL CAUDILLO.— SE BOTA UN BUQUE PETROLERO.— SE HA CONFIRMADO LA DETENCION DEL CAMPESINO.— SON HALLADOS LOS RESTOS DEL HEROE DE BELCHITE.— ACCIDENTE DE AVIACION.— ILUMINACION DE LA CATEDRAL DE BURGOS

LA FLOTA ALEMANA

Ceuta.—Ha salido del Puerto, la Escuadra Alemana que fué despedida por un numeroso gentío. La banda de música del crucero almirante entonaba en el momento de despedida los himnos nacionales de Alemania y de España, mientras el público prorrumplía en gritos de: ¡Hitler, Hitler, Hitler! ¡Franco, Franco, Franco!

LOS RESTOS DE UN HEROE

Zaragoza.—Ha sido encontrado el cadáver del glorioso Comandante Santapan, héroe defensor de Belchite. El cadáver será trasladado a Zaragoza, en donde se le rendirán los correspondientes honores militares.

PETAÏN DE VIAJE

Burgos.—El Mariscal Petaïn, ha emprendido un viaje de turismo hacia las poblaciones del sur, en donde visitará además de Sevilla, en donde se encuentra ya, Cádiz, Algeciras, Granada y Córdoba.

A LAS FIESTAS

Ferrol del Caudillo.—Una comisión de esta ciudad, presidida por el Alcalde y por el camarada Suevos, Con sejero Nacional, asistirá en Madrid a las Fiestas de la Victoria.

EL PATRONATO ANTITUBERCULOSO

En la tarde de hoy el Excmo. señor Camarada Ramón Serrano Suñer se ha reunido con el consejo del patronato nacional antituberculoso.

Se han examinado varios asuntos pendientes y se han adoptado varias disposiciones referentes a estos asuntos.

Se tiene la intención de que se aprueben las disposiciones propuestas con la misma armonía con que ha venido haciéndose hasta ahora.

El ministro de la gobernación ha recorrido todos los acuerdos para después con los oportunos proyectos presentarlos al próximo Consejo de Ministros.

PETAÏN EN SEVILLA

Sevilla.—Ha llegado a esta ciudad el Embajador francés en España, el Mariscal Petaïn.

A su llegada el señor embajador pasó tarjeta a todas las autoridades.

En las primeras horas de la tarde hizo una detenida visita al Alcázar en donde elogió sus principales joyas.

EXTREMO ORIENTE CADA CUAL A LO SUYO

Tokio.—La Cámara japonesa, recibió una nota de Inglaterra y de los Estados Unidos, referente a su comercio exterior. En la reunión de ayer, acodó por unanimidad contestar a la mencionada nota, solicitando de ambos países que no se mezclen para nada en los asuntos del imperio nipón.

LA GUERRA EN CHINA

Shung-King.—Esta ciudad ha sido hoy bombardeada por 18 aparatos japoneses, los cuales con sus artefactos han causado un millar de víctimas, alcanzando varios puntos del puerto destruyendo edificios y docks.

La aviación de caza china que oportunamente les salió al encuentro estableció combate con ellos alcanzando a un aparato que cayó envuelto en llamas.

POLONIA

FIESTA PATRIOTICA POLACA

Varsovia.—Se han celebrado en esta capital grandes festejos con motivo del aniversario de la primera constitución de Polonia cuya fecha significa para los polacos la incorporación de la Prusia Oriental a Polonia.

Lamulitud que presencié el desfile militar que se celebró con motivo de estas fiestas arrojó a las tropas flores haciéndole objeto de cariñosas demostraciones. En el desfile no participaron numerosas tropas por encontrarse de guarnición en puntos fronterizos.

La prensa polaca dice contestando a las manifestaciones en el discurso de Hitler: queremos un protectorado polaco absoluto y total sobre Danzig.

Los vendedores de periódicos alemanes han cesado en la venta de estos en las calles.

Hubo algunas protestas cuando varios coches pertenecientes a la embajada alemana y que llevaban la cruz gamada fueron objeto de ciertas demostraciones antialemanas.

CARNET CHOFER. Gestión rápida

y económica, en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entresuelo.

NORTEAMERICA YA NO ES NEUTRAL

Washington.—A media noche ha quedado sin efecto la cláusula de la neutralidad en Norte América.

Washington.—La tentativa del gobierno de anular la ley de neutralidad para tener el camino libre para poder ayudar a quien más conviniere, ha tropezado con la oposición de la cámara que quiere continuar sus reuniones para vigilar la actuación del gobierno todo el tiempo que sea preciso, y principalmente mientras dure el peligro de una conflagración europea.

RUSIA

AL FIN SE FUE LITVINOFF

Moscú.—Litvinoff, Comisario de Relaciones Extranjeras en la URSS ha cesado en su cargo, según ha manifestado él, a petición propia. Ha sido sustituido por Molokoff.

MODERNO

HOY, A LAS 3:30

OJO POR OJO

por BUCK JONES

EL GRAN FINAL

con EDMUND LOWE

y ANN SOTHERN

LA XXVII VUELTA A ITALIA

Durante estos pasados días a dado comienzo la XXVII vuelta a Italia, prueba ésta que promete ser este año muy interesante y reñida dada la cantidad y calidad de los corredores que en ella toman parte.

Esta gran prueba ciclista que consta de 19 etapas tiene un recorrido total de 3022 kms.

Además de los noventa y tantos corredores italianos que en ella toman parte participa un equipo belga.

Los corredores favoritos para esta gran prueba son Bartoli que en la presente temporada ya lleva ganadas dos grandes carreras nacionales. También tiene grandes probabilidades de vencer Vicini que es un tenaz luchador en todas las carreras y Valetti vencedor de la vuelta del pasado año.

En la primera etapa Milano Torino de 180 kms, de recorrido resultó Ber-

INGLATERRA HACIA RUSIA

Londres.—En un discurso pronunciado ayer en Livingston por el Sr. Antoni Eden expresó su conformidad por las relaciones anglo rusas.

CREDITOS BLOQUEADOS

Londres.—Hoy se ha celebrado en la Reichbank una reunión para revisar los créditos extranjeros que tiene el banco de emisión del Reich.

Se ha comprobado que tiene bloqueados 741 millones de los cuales 400 son británicos.

EL PACTO ANGLO-RUSO

Londres.—El Consejo de Ministros de ayer trató exclusivamente el asunto de relaciones anglo-rusas. Lord Halifax, expuso a sus colegas las conversaciones tenidas con el Embajador francés.

La contestación a Moscú, se redactará en el transcurso de esta semana.

ADHESION AL REY

Londres.—La Cámara de los Comunes por mediación de un representante entregará a SS. MM. los Reyes de Inglaterra una moción firmada por los componentes del Parlamento para demostrar la adhesión y dar seguridades de lealtad al Rey antes de emprender éste su viaje para el Canadá y los Estados Unidos.

FRANCIA

FRANCIA CONTRA LOS PRODUCTOS JAPONESES

París.—Se ha publicado un decreto oficial ordenando la prohibición absoluta de importar materias de algodón; la medida dictada abarca a todas las materias exceptuando la seda cruda y el algodón crudo.

Informaciones de fuente oficial aseguran que la medida adoptada por el ministerio de Comercio francés es debida a la falta de reciprocidad estatuido en el pacto comercial de 1938 en el cual el Japon se comprometía a comprar en 1938 igual mayor cantidad de mercancías francesas que las compradas en 1937 según los informes franceses esas cifras no han sido igualadas en el año.

MAS ORO A LOS EE. UU.

Bruselas.—Precedentes del gobierno de Bélgica han sido cargados el bordo del "Queen Mary" 18.000 toneladas de oro con dirección a Nueva York.

EN ARGEL COMIENZA UN CONGRESO EUCARISTICO

Argel.—Hoy comienza el congreso eucarístico que preside el Cardinal Verdier como Legado del Papa en la ciudad de Argel.

En este primer día del congreso Argel ha realizado diversos actos de unión nacional e imperial. El gobernador general de Argelia con este motivo ha pronunciado unas palabras dirigidas al Cardinal Verdier diciéndole que como representante del Santo Padre podía comprender la unidad que en Argelia existe entre todos sus habitantes reunidos bajo la bandera francesa a pesar de sus distintas razas e idiomas.

En su breve parlamento el Cardinal Verdier dijo: Argelia es la mejoya de la corona imperial francesa y me considero orgulloso de poder transmitir al gobierno francés la unidad de estas razas cobijadas por los pliegues de la bandera francesa. Quiero saludar a las autoridades que quiero saludar a las autoridades que han logrado esta magnífica unión imperial a estas distintas razas y unirlos a todos bajo una misma bandera que la paz no halle nunca término entre nosotros hermanos y amigos.

ACEITE EN EL MAR

París.—La decisión de Alemania de intervenir en la exposición de mayo ha demostrado que en Alemania no se juzga la situación internacional tan grave.

AVION PERDIDO

París.—El avión de la Compañía Air France que hace la travesía de América del Sur se ha estrellado en la ca de Marraquech.

COMERCIO FRANCO-ESPAÑOL

París.—El diario Oficial publica un decreto aboliendo la restricción de comercio entre Francia y España.

Con ello desaparecen las limitadas cláusulas de la no intervención.

LIRICO

DESDE LAS 3:30
MYRNA LOY y SPENCER TRACY
en la gran superproducción

JAQUE AL REY

en español
De complemento: Los insuperables cómicos Stan LAUREL y Oliver HARDY en

Dos fusileros sin balas

en español

BARTOLOME BERGA

GRAN SURTIDO DE BANDERAS PARA LA FIESTA DE LA VICTORIA

Brondó, 5 - Tel. 2127

BOLETIN OFICIAL

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica varias disposiciones de nombramientos de jueces y fiscales de diversas audiencias territoriales.

Orden del Ministerio de Organización y Acción sindical destituyendo al Jefe del servicio nacional de sindicatos don Antonio Bermúdez de Castro.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.